

# ΥΠΕΘΟ: Βιώσιμο

## το έργο του Αχελώου

### ΑΝΤΙΚΡΟΥΕΙ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Η μελέτη που επινόηθηκε για λογαριασμό της Κοινότητας για τη σκοπιμότητα του έργου της εκτροπής του Αχελώου σπριζεται σε ανεπίσημα στοιχεία, τα οποία αμφισβητεί -και αντί-

του **Μ. ΑΝΔΡΩΠΟΛΙΤΑΧΟΥ**

κρούει - κλιμάκιο παραγόντων του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας που βραβεύεται από την Κυρίακή στις Βρυξέλλες. Η ελληνική αντιπροσωπεία θα παρουσιάσει, κατά τις πληροφορίες, νεώτερες μετρήσεις που τεκμηριώνουν την ωφέλιμότητα του έργου.

Όπως είναι γνωστό, έπεται από σύσταση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, η Κομισιόν, για τα έργα αξίας άνω των 15 εκατ. ECU που χρηματοδοτεί στην Ιρλανδία, την Πορτογαλία και την Ελλάδα, πραγματοποιεί δικές της μελέτες δα, πραγματοποιεί δικές της μελέτες σκοπιμότητας και περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Μελέτη για τα έργα της εκτροπής του Αχελώου συνέταξε ελβετική εταιρεία πληροφοριών από έγκυρες πηγές του υπουργείου αναφέρουν ότι από την εξέταση της μελέτης προκύπτει ότι αυτή έχει σπριζωθεί σε υποκειμενικά και ανεπίσημα στοιχεία (για το κόστος του λιγνίτη και του πετρελαίου) τα οποία αποδίδονται σε υπερεσκακούς παράγοντες των ενδιάμεσων πλευρών. Το κλιμάκιο των παραγόντων του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας θα επιδώσει στην Κομισιόν τις επίσημες παραδοχές της ΔΕΗ για τα κρίσιμα στοιχεία. Επιστημαίνεται ότι δεν υπάρχει φόβος για απώλεια της κοινοτικής χρηματοδότησης, αφού το έργο είναι βιώσιμο με βάση τα πραγματικά στοιχεία.

Να σημειωθεί ότι επιβεβαιώθηκε η πληροφορία για την υποβολή νέας πρότασης από όμιλο ελληνικών εταιριών για το σύνολο του ανατεθέντος έργου στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, η οποία ανέχεται σε 71 δια. δρχ., δηλαδή 14 δια. δρχ. χαμηλότερη από αυτή της κοινοπραξίας ΤΑΥΕΥΡΟ.

Ο υπευργός Εθνικής Οικονομίας κ. Αρ. Τσιπλάκος εξήγησε χθες ότι στην ηττημένη περίπτωση δεν πρόκειται

για ένα συνήθες έργο που οι εργολάβοι μπορούν να δώσουν έκπτωση 70% και στη συνέχεια το κόστος του έργου να είναι σταθμισμένο. Για το έργο αυτό απαιτείται πρόσθετη σοβαρότητα. Θα μετρηθούν όλες οι ποσοτήτες με παραδοτικές τιμές και επί αυτών, η κοινοπραξία Ταυευρο θα προβεί σε λογικές εκπτώσεις της τάξεως του 26% παραδίδοντας το έργο με το κλείδι στο χέρι. Πέραν τούτου, οι μεγάλες εκπτώσεις δεν εγγυώνται την εκτέλεση του έργου.

Αυτό ερμηνεύεται από παράγοντες του υπουργείου πως η πρόταση δεν μπορεί να εξετασθεί εάν δεν συνοδεύεται με εγγυητική επιστολή τραπεζίτης.

Κυκλοι του υπουργείου παρατηρούν σάγχες ότι εταιρίες του ομίλου που έκανε τη νέα πρόταση είναι μεταξύ των 17 ελληνικών εταιριών που λειτουργούν ως υπεργολάβοι της Ταυευρο. Προφανώς, επεσημαναν, θα υπάρχουν διαφορές με τον εργολάβο σε ό,τι αφορά τις τιμές μονάδος για τις υπεργολαβίες.

Κυρία  
για κα-

114  
Μεταμεν  
βραβείο («Χάλκινος Ιππός»)